

黃大仙區議會轄下食物環境衛生事務委員會

二零一六年六月二十八日第三次會議

進展報告

有關采頤花園四美街附近兩棵細葉榕因啟德發展工程被移除事宜

(黃大仙區議會轄下食物環境衛生事務委員會文件第 32/2016 號)

土木工程拓展署表示受工程影響的主要是位於采頤花園第八座對開的一棵細葉榕。委員認為有關細葉榕有極高的保育價值，請署方積極研究在原址保留細葉榕的可行性，例如將連接太子道東與新蒲崗的行車路走線向西移動、調整行人路闊度或鄰近行人隧道的樓梯位置，以及適當地修剪該細葉榕的樹冠。另外，署方應安排樹藝師評估移植有關細葉榕的存活率。委員請署方與相關持份者(如黃大仙區議會及房屋署等)交換意見，並在完成詳細評估後透過秘書處安排委員實地視察有關細葉榕，以作出最適當的決定。

路政署斜坡植林優化計劃(逐步更替老化的台灣相思)

(黃大仙區議會轄下食物環境衛生事務委員會文件第 27/2016 號)

2. 委員支持這項優化計劃，並請署方在評估台灣相思的情況之餘，亦應留意斜坡上其他樹木的生長情況，以及適時與區議會交換意見，以確保道路使用者安全。此外，委員建議署方可透過教育和宣傳，讓市民認識這項計劃帶來的好處。

將實施的「店舖阻街定額罰款制度」－ 在地區層面推行的公眾教育和宣傳活動

(黃大仙區議會轄下食物環境衛生事務委員會文件第 28/2016 號)

3. 委員認為在「店舖阻街定額罰款制度」實施前向區內店舖推行有效的教育及宣傳工作，會大大幫助相關政府部門日後的執法工作。因此，委員請食物環境衛生署(食環署)主導此項宣傳工作，並由

秘書處作聯繫，安排食環署人員、香港警務處人員及委員到區內店舖阻街黑點，向商戶派發宣傳單張，以及由黃大仙區議會主席及黃大仙民政事務專員聯署的呼籲信。

食物環境衛生署二零一六年黃大仙區第二期滅鼠運動

(黃大仙區議會轄下食物環境衛生事務委員會文件第 29/2016 號)

4. 委員認為現行的滅鼠措施成效不彰，請食環署探討更有效的滅鼠方法。就委員反映彩虹道及沙田坳道附近的鼠患情況，食環署承諾於會後跟進。另外，主席表示渠務署已委託顧問公司在啟德河工程周邊範圍推行防治鼠患措施，並會在下一次政府及公用機構工程計劃工作小組會議上報告成效。

促請食環署關注蠓患問題

(黃大仙區議會轄下食物環境衛生事務委員會文件第 30/2016 號)

5. 委員對蠓患問題表示關注，期望食環署及康樂及文化事務署能按實際情況在公眾地方加強防治蠓患的工作。

社區參與環境保護活動計劃撥款申請：低碳減廢@黃大仙

(黃大仙區議會轄下食物環境衛生事務委員會文件第 26/2016 號)

6. 委員通過以下由東九龍居民委員會有限公司提交的撥款申請：

<u>活動名稱</u>	<u>款額</u>
低碳減廢@黃大仙	200,000 元

社區參與計劃撥款申請：健康快樂耕園@黃大仙

(黃大仙區議會轄下食物環境衛生事務委員會文件第 31/2016 號)

7. 委員通過以下由樂耕園有限公司提交的撥款申請：

<u>活動名稱</u>	<u>款額</u>
健康快樂耕園@黃大仙	228,912 元

其他事項

8. 委員反映經常有市民在豐盛街近香港海事青年團的山坡上餵飼野豬，以致該處傳出陣陣異味，請食環署與相關部門跟進。另外，委員請漁農自然護理處跟進該處的野狗問題。

黃大仙區議會秘書處
二零一六年六月

檔案編號：HAD WTSDC 13-20/5/1